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Xm. évfolyam.. Zomborban, 1890. március 21-
én, pénteken. 23. szám.

rxfbn

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldeményeit a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
BACSKA

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

IN
HIRDETÉSI Díj:

eg\- I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Megjelen minden ised.clean, és péra

A községi jegyzők emlékirata.
ára 10 kp.

I.

községjegyzői állás évről-évre nyer 
— az összes közigazgatáshoz való 
viszonyát tekintve —- fontosság 
ban, nyer pedig azon föladatok 
szaporodásának arányában, melyek 

, . , a modern közigazgatás követel­
ményeiként szünet nélkül fölmerülnek.

L sak a szakavatottak tudják méltányolni a 
községi jegyzők feladatainak halmazát, ha azokat 
igy határozzuk meg: hogy a községi jegyző a 
törvény, a kormány, megyei és községi szabály­
rendeleteknek a községekben legközvetlenebb vég­
rehajtója, azok megtartásának közvetlen ellen- 
őrizője.

Azért a laikusok kedvéért némi részletezésbe 
bocsájtkozván, elmondjuk, hogy a községi jegyző 
a közrendnek es csendnek, a személy és vagyon­
biztonságnak füntartója, a tolonc- és utlevéliigy- 
nek kezelője, a község szegény- és koldusügyei- 
nek őre. Az ő tiszte: betegségek, járványok ide­
jén a felsőbb hatóságot nyomban értesíteni, addig 
mig ez intézkedhetne, a szükséges intézkedéseket 
megtenni, mindennemű statisztikai kimutatást el­
készíteni, , az országgyűlési, törvényhatósági és 
községi választások előmunkálatait, illetőleg össze­
írását teljesíteni. Ráadásul az ő tiszte még adó­
kivetéseknél, közmunkaösszeirásoknál, a sorshú­
zásnál es sorozásnál jelen lenni, a hadkötelesek 
és népfelkelők nyilvántartását vezetni, a közleke­
dési, kereskedelmi, ipari és közoktatásügyekben 
az állami és megyei rendeleteket végrehajtani. 
Rajta fordul meg mindeme közigazgatási munka 
és őt illeti annak felelőssége. Felelős föl és le­
felé: a képviselőtestülettel, a főszolgabíróval, az 
alispánnal, a tanfel ügy elő vei, a pénzügyigazgató­
val szemben.

Elég volt talán ezeknek felsorolása is an­
nak megértésére, hogy n községjegyzöi állás nem­
csak fontos, de mindenek felett terhes kötelessédek- 
11'' ^ kel jár.

A közigazgatás reformjának küszöbén örven­
detes jelenseg, hogy a községi elöljáróságok egye­
dül szamot tevő elemei, a községi jegyzők ta­
pasztalataik dús tárházából nyilvánosságra hozták 
azon eszméket, irányokat és elveket, melyeknek 
figyelembe vételével a községi közigazgatás re­
formálandó lenne.

A községjegyzői kar egyeteme által a ma­
gas kormány és a képviselőházhoz benyújtandó 
emlékirat, melyet lapunk f. évi 2. számában 
egesz terjedelmében közöltük — valóban mélyen 
átgondolt helyes gyakorlati érzékkel, tiszta Íté­
lettel és tárgyilagossággal kidolgozott tervezet. 
Magába foglalja a községi közigazgatás egész 
ügyköret, föltarja annak hibáit és hiányait, és 
rámutat a helyes útra, a melyen elérhető lesz 
az, hogy a községi közigazgatás művelt, gyors, 
pontos és oly irányú legyen, hogy a magyar ál­
lameszme az egész országban föltétlen suprema- 
tiára emeltessék.

Ez országos érdek, e hazafias szellem lengi 
át az emlékiratot, mely fényes tanúbizonyságot 
tesz arról, hogy a községi jegyzők az önkéntes 
társulás utján is vállvetett erővel munkálnak a 
magyar állameszme érdekében és legfőbb törek­
vésüket az képezi, hogy a községek közigazga­
tása a modern kor követelményeinek megfelelő 
legyen.

Nem tudjuk, hogy a közigazgatás tervbe vett 
reformja mennyiben és mily irányban fogja érin­
teni a községek jelenlegi szervezetét, de annyi 
bizonyos, hogy bármily irányú legyen is a reform, 
nemcsak a pozitív viszonyokkal lesz kénytelen 
számot vetni, hanem azon eszmékkel, elvekkel és 
javaslatokkal is, melyeket a községi jegyzők em­
lékiratukban kifejtenek. Ez emlékiratnak oly bő 
tapasztalati bázisa van, hogy ennek segélyével a 
községi közigazgatás, úgy a belügyminisztérium 
törvényfogalmazó osztályában, valamint a képvi­
selőház közigazgatási bizottságában könnyebben 
és helyesebben lesz kodifikálható.

A kitűnően szerkesztett emlékirat bevezeté­
sében rámutat az érvényben levő községi törvény

(1886. XXII. t. c.) némely hiányaira, utalván 
azon módra, melyen ezek orvosolhatók, majd rész­
letesen kifejti azon ügykört, mellyel a nagyköz­
ségek fölruházandók lennének. Ez mind igen sze­
rencsés gondolat és helyes, okoskodáson nyugvó. 
A kérdésnek, melyet felölel egészen mélyébe hat. 
Sem jogi, sem politikai szempontból nem kifogá­
solható. V itatkozni lehet felette, egyes részletein 
lehet módosítani, de egészében oly kitűnő mű 
melyet elutasítani nem lehet.

Ezenkívül van még az emlékiratnak két moz­
zanata, az egyik: a községjegyzö helyzete a községi 
közigazgatásban, a másik: a jegyzői kar magasabb 
értelmi minősítése. E két pontra vonatkozólag óhajt­
ja a mennyire az lehetséges, megmaradván 
az emlékirat kereteben — nézeteinket elmondani.

A községi közigazgatás, a mint azt az 1886. 
XXII. t. c. reformálta, széles demokratikus alapon 
es tag önkormányzati körben birja az egészséges 
fejlődés feltételeit. Szervezete helyes középuton 
halad és megvédi az atonomismus és központositás 
szélsőségei ellen. Mert mig abban az egységes 
allam alkatrészeire bomlik szét és a községek 
„status in statu“ lesznek, addig ebben a mindent 
központosító állam magába szívja fel a közigaz­
gatási hatalmat és az önkormányzatra hivatott 
községek csupán végrehajtó eszközeivé lesznek.

A helyes középút alapja már le volt téve az 
1871. XVIII. t. c.-ben s azért ennek főelvei az 
uj községi törvényben is érintetlenül hagyattak. 
Az uj törvény célja csupán az volt, hogy a ta­
pasztalat által kijelölt hézagok pótoltassanak és 
egyes határozmányolc, melyek üdvös hatásuaknak 
bizonyultak kiigazittassanak és egyszersmind a 
későbbi törvények intézkedéseitől eltérő rendel­
kezések vagy kihagyatva megfelelőleg pótoltas­
sanak vagy pedig átalakíttassanak. (L. az 1886. 
XXII. t. c. miniszt. indokolását.)

S mégis összevetve az uj törvényt a régivel, 
úgy találjuk, hogy a község és felettes hatósága 
közötti viszony, a képviselőtestület és elüljárói 
választásoknak a kellő rendben s a közérdeknek 
megfelelő módon való lefolyása, a községi ház­
tartás, nevezetesen a közköltségvetés készítése és 
a községi számadás szerkesztése és föliilbirálata, 
a községek perbefogatása és az ellenük intézett 
végrehajtás eseteiben a felügyeletet gyakorló ha­
tóságok beavatkozási jogának szabályozása, a 
községi illetőséget tárgyazó határozmányok, végre 
a községi tisztviselők fegyelmi ügyei tekintetében 
oly lényeges pótlásokat, kiigazításokat és újítá­
sokat tartalmaz, hogy szemben a régi törvényes 
állapottal a nagyobb szabású reform munka jel­
legével bir.

A mint látjuk, a községi önkormányzat tág 
hatáskörrel és az egészséges fejlődés összes attri­
bútumaival biztosítva áll a törvényben. Fájdalom! 
csak a papíron, mert nem valósult meg az élet 
gyakorlatában és nem tölté be alkotmányos tevé­
kenységgel azt a tetszetős keretet, melyet a tör­
vényhozás megadott akkor, midőn a községek 
közjogi és belkormányzati viszonyait e törvény­
nyel megállapította és az állami közigazgatás 
közvetítésével megbízta.

Bizony szomorú térség az a községi önkor­
mányzat az életben. Tengődik a közöny árnyá­
ban, mert nálunk még nem szokás résztvenni a 
szabadság hétköznapjainak komoly munkáiban. 
Neki buzdul ugyan néha-néha a községi válasz­
tások évadján a szabadságérzet, de csakhamar el­
hamvad mint a szalmaláng. Választási urnák mel­
lett még neki lelkesedik a hazafias buzgalom, de 
bezzeg a fagypontig lehűl az önkormányzati ko­
moly munkában.

Pedig a községi autonómia körében belül 
megtalálhatná mindenki, aki arra való, a maga 
munkaterét, Oly szépen, szinte hivogatólag mondja 
a törvény: a község a) saját belügyeiben határoz 
és szabályrendeleteket alkot, b) határozatait és 
szabályrendeleteit saját aluljárói és közegei által 
hajtatja végre, c) rendelkezik a község vagyona 
felett, d) községi adót vet ki és hajt be, e) gon­
doskodik a tisztán községi utakról és egyéb köz­
lekedési eszközökről, f) gondoskodik a községi 
iskolákról és más rokon intézetekről, g) kezeli a 
mezei, a tűz- és közrendőrséget és a szegényügyet

stb. stb. És mégis mindenütt csak közönnyel talál­
kozunk a község eme életbevágó érdekei iránt.

Ezenfelül az értelmes középosztály nagyrésze 
pedig legalább is a „vármegyénél“ kezdi szerep­
lését, mielőtt saját községében kijárta volna a 
közigazgatas elemi iskoláját. Pedig a vagyonos 
értelmiség absentizmusának orvoslására a községi 
törvény még az „absentium legátusok“ intézmé­
nyét is fölelevenitette, a mennyiben megengedi, 
hogy a községben fekvő vagyona után legtöbb 
adót fizető, ha ott nem lakik, jogát megbízott 
által is gyakorolhatja.

6624. szám. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
alisp. 1890.

Bacs-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­
zottságának I-ső rendes évnegyedes közgyűlése 
folyó évi március hó 27-én és a szükséghez ké­
pest a következő napon reggeli 9 órakor a vár­
megye székházának nagytermében fog megtartatni. 

Ezen közgyűlés tárgyai:
1. Alispán! jelentés a vármegye közállapotáról.
2. Belügyminiszteri intézvény az 1888. évi házi- 

pénztári számadások szerkesztői részére kiadandó fel­
mentvény és egyéb intézkedések iránt.

3. Belügyminiszteri intézvény a szarvasmarha- és 
sertéstenyésztési szabályrendelet módosítása iránt.

4. Belügyminiszteri intézvény a tűzrendészet; sza­
bályrendelet módosítása iránt.

5. Honvédelmi miniszteri intézvény a lóavató-bi- 
zottságoknak megalakítása iránt.

6. Honvédelmi miniszteri intézvény a katonaságnak 
elszállásolására az 1890/91. évre szükséges állomáshelyek 
kijelölése iránt.

7. Pénzügyminiszteri intézvény az egyenesadó fel- 
szólamlási bizottságba beválasztandó tagok iránt.

8. A vármegye közigazgatási-bizottságának áti-
lata, az 1889. év második feléről szóló jelentésnek meg­
küldése iránt. 6

9. Ugyanannak átirata az ülésekről igazolatlanul 
elmaradt bizottsági tagoknak bejelentése iránt.

10. Sándor Béla vármegyei főispán urnák átirata, 
a f. évi január hó 21-én megtartott számonkérőszékről 
felvett jegyzőkönyvnek megküldése iránt.

11. Ugyanannak átirata, dr. Horváth Ákos volt tb. 
szolgabirónak főispáni titkárrá történt kineveztetése iránt.

A f évi január hó 28-án tartott rendkívüli 
közgyűlés napirendjéről levett árvaszéki előterjesztés, 
az árvapénzek elhelyezésére kijelölendő pénzintézet iránt.

13. A megürült árvaszéki ülnöki állomásnak vá­
lasztás utján leendő betöltése iránt.

14. Alispáni előterjesztés, az 1889. évi vármegyei 
betegápolási-alap szükségletének megszavazása iránt.

15. Ugyanannak előterjesztése, a választott várme­
gyei bizottsági tagoknak az 1890. évre kiigazított név­
jegyzéke iránt.

16. Ugyanannak előterjesztése, a hetivásár látogatá­
sáról alkotott szabályrendeletnek életbeléptetése iránt.

17. Ugyanannak előterjesztése, az üresedésben 
levő Adamovits-féle ösztöndij-alapitványnak adományo­
zása iránt.

18—32. Az 1889. évi vármegyei házipénztárban 
kezelt vármegyei építkezési, laktanya, árva-szeretetház, 
ipar, lótenyésztési, tiszti-, segéd-, kezelő- és szolgaszemély­
zeti nyugdíj, községi jegyzői nyugdíj, uj verbászi hon­
védszobor, állategészségügyi, erdőkezelési alapokról, a 
tiszti fizetések után járó állami adólevonás, a tiszti fize­
tésekre vezetett leírási foglalás, tűzifa előleg levonás, 
apatini dunai védgát építési, és a közigazgatási letétekről 
szerkesztett számadásoknak bemutatása.

38. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
az ottani takárékpéuztárban az urbérrendezési ügy költ­
ségeinek fedezésére elhelyezett 20,000 írtnak más célra 
leendő felhasználása iránt.

84. Stefan Fülöp és társa felebbezése Ó-Verbász 
község képviselőtestületének a regale albérbeadása iránti 
határozata ellen.

35. Tovarisova község képviselőtestületének hatá­
rozata Baits Milos ingatlanaira bekebelezett 1124 frt 
68 V, kr tlkvi törlése iránt.

36. O-Szivac község képviselőtestületének határo­
zata a Neugebauer Ádám által az óvoda alapba vissza­
fizetett 200 forintnak tlkvi törlése iránt.

37. O-Szivac község képviselőtestületének határo­
zata a közlegelő területéről leendő földbordás és ugyan­
ottani téglaégetés engedélyezése és ez ellen Hetteszheimer 
Péter és társai részéről benyújtott felebbezés iránt.

38. Bajsa községének határozata, a községi köz­
munka tartozások egyrészének megváltása iránt.

39. Bezdán községének a községi személyzetnek 
létszámáról szóló szabályrendelete.

40. Bezdán és Cservenka községeknek a községi 
személyzet fizetéséről szóló szabályrendeletei.

41. Turia községének szervezési szabályrendelete.
42. Bács, Bácsujtalu, Déronya, Glozsán, Karavu- 

kova, Keresztár, Kis-Kér, Lality, Novoszelló, Plávna, Pa- 
rabuty, Kác-Militics, Aajszka, Veprovác községeknek a 
vágatási biztos díjazásúról szóló szabályrendeletei.
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43. Tovarisova községnek határozata az írnok fize­
tésére fordított 300 frtnyi kiadásnak engedélyezése iránt.

44. Grtinfelder József és társai felebbezése Almás 
község képviselőtestületének a felelős őri intézmény fen- 
tartása iránt hozott határozata ellen.

45. Badonits Márké és társa felebbezése Szenttamás 
község képviselőtestületének az ivóvíz hordás tárgyában 
hozott határozata ellen.

4b. Sztefanovits It. Pál felebbezése Szenttamás köz­
ség képviselőtestületének jutalmazását megtagadó hatá­
rozata ellen.

4i; Mihályi Sándor felebbezése Ó-Kanizsa község 
képviselőtestületének a községi végrehajtó fizetését fel­
emelni célzó határozata ellen.

^S'.. •Ví!'zer -Ältfäkam Julia óvónő felebbezése Ó-Ka- 
nizsa község képviselőtestületének nyugdíjazását meg­
tagad«» határozata ellen.

40. Kind Elek és társai úgyszintén Gergely János 
es társai topolyai lakosok felebbezése Topolya község 
képviselőtestületének a telekkönyv részére építendő he- 
lyiség iránt hozott határozata ellen.

, ~>(>' l’0S}'Cfi G'»skó ó-sztapári tanító felebbezése a 
község képviselőtestületének fuvardíj és napidíját meg­
tagadó határozata ellen.

o l. Majmok község képviselőtestületének határozata 
a tanítói fizetés felemelése és két uj tanítói állásnak 
rendszeresítése iránt.

53. Sztanisics község képviselőtestületének határo­
zata a községorvosi látogatási díjak megállapítása iránt.

Keresztül- község képviselőtestületének a köz-
. - - létszámának leszállítását célzó határozata
iránt.

o4. O Morovica község képviselőtestületének hatá- 
rozata egy mén-istálló építése iránt.

o5. Lality község képviselőtestületének határozata 
a szcgényalapból adandó kölcsönök kamatlábának leszál­
lítása iránt.

ob. Déronya község képviselőtestületének határo­
zata községházul megvenni szándékolt ház iránt.

57. Zsablya község képviselőtestületének egy isko­
laépítést kimondó határozata iránt.

oS. Gyurgyevó község képviselőtestületének hatá­
rozata a felállítandó postahivatal részére megszavazandó 
évi összeg iránt.

59. Csurogh község képviselőtestületének határo­
zata az ugartartás megállapítása iránt.
. , . ndré Géza felebbezése Szenttamás község
képviselőtestületének az ipariskolai tanítok fizetését meg­
állapító határozata ellen.

bl. Sztanisics község képviselőtestületének hatá­
rozata a közgyám fizetésének utólagos megállapítása

•>3. Zenta város képviselőtestületének határozata 
az ottani tűzoltó-egylet részére a netáui balesetek biz- 
irá’ flSa Ce jab° évenként kiadandó lü2 frtnyi összeg

bo. Német-Palánka község képviselőtestületének 
határozata selyemtenyésztési célokra átengedendő telek 
iránt.

04. Tataháza község képviselőtestületének határo­
zata a postamester évi járandósága iránt.

bo. Tiszaföldvár község képviselőtestületének há­
tai ozata az izraelita iskola felépítése s az ellen az iz­
raelita hitközség részéről benyújtott felebbezés iránt.

bb. Gara község képviselőtestületének határozata 
a tanítói fizetés felemelése iránt.

b7. <>-Becse község képviselőtestületének határo­
két uj róni. kath. iskola felállítása iránt. 
b8. O Becse község képviselőtestületének egy ta- 
allás^ rendszeresítését kimondó határozata iránt, 
bb. Zenta város képviselőtestületének határozata

községének a felelős őrökkel kötött

95. Bácsujfalu községének a felelős őrökkel kötött 
szerződése.

96. Kigyica községének a felelős őrökkel kötött 
szerződése.

97. Plávna 
szerződése.

98. Jankovác községének a felelős őrökkel kötött | r 
szerződése.

99. Pivnica községének a felelős őrökkel kötött 
szerződése.

100. Lality községének a felelős őrökkel kötött 
szerződése.

101. Parabuty községének a felelős őrökkel kötött 
szerződése.

102. Ráe-Militics községének a felelős őrökkel kö­
tött szerződése.

103. Ó-Palánka 
szerződése.

községének a felelős őrökkel kötött

községének a felelős őrökkel kötött

községének az ottani felelős őrökkel

községének az ottani felelős őrökkel 

községének az ottani felelős őrökkel

104. Torzsa 
szerződése.

105. Kiskér 
kötött szerződése.

106. Bogyán 
kötött szerződése.

107. Vajszka 
kötött szerződése.

108. \ eprovác községének az ottani felelős őrökkel 
kötött szerződése.

109. Bács községének az ottani felelős őrükkel 
kötött szerződése.

110. Túria községében hehajthatlan 19 írt 40 kr 
közmunka váltságdíj leiratása iránt.

1.11- Eresztővác községében hehajthatlan különféle 
községi követelések leiratása iránt.

112. Topavicza Koszta nádalyi lakosra kétszeresen 
kivetett közmunkaváltságdij egyszeresének leiratása iránt.

113. Kulpin községében hehajthatlan 58 frt 80 kr 
közmunkaváltságdij leiratása iránt.

114. Bogojeva községében hehajthatlan különféle 
községi követelések leiratása iránt.

115. Vilovó és Gardinovce községében természetben 
leszolgált közmunkamegváltási árának leírása iránt.

116. Dr. Sági Samu topolyai járásorvosnak hiva­
tali székhelyének áthelyezési, esetleg nyugdíjaztatási 
kérvénye, úgy a vármegyei nyugdijkezelő bizottságnak 
ez utóbbira vonatkozó előterjesztése iránt.

117. Parity István volt bikityi jegyző kérvénye a 
községi jegyzői nyugdíjalapba befizetett összegnek kiadá­
sa iránt.

118. Oláh László katymári jegyző kérvénye nyug­
díjaztatása iránt.

119. Udovicski Novkovits György né és Brauchler 
Reger Dánielné bábák kérvénye oklevelüknek meghirde­
tése iránt.

120. Községi költségvetések: 
a) Martonos községnek 1888. évi pótköltségvetése;

és Ó-Palánka községeknek 1889. évi

pótköltségvetése.

zata

nitói

és

Bogojeva, Csonoplya, Filipova, 
Retrovoszelló, Tcmerin és

Széli Károly gátbiztos díjazása iránt.
! 0- Koyil-Szt.-Iván község képviselőtestületének ha­

tározata dj- Hubert Krisztián részére eladott házhely iránt.
I j-\ erbász község képviselőtestületének liatá- 

í ozata lvriszt Klárával kötött szerződése iránt.
2. Ij Palánka község képviselőtestületének liatá- 
a m. kir. kincstártól megveendő maradványföldrozata

iránt.

zata a fc
Veprovác község képviselőtestületének határo- 

ogyasztási adó ellenőrzésével megbízottak jutal­
mazása iránt.

t ‘ t • Í J ídánka község képviselőtestületének hatá­
rozata házhelyek eladása iránt.

«•). Bilipova község képviselőtestületének liatáro- 
zata jegyzői lakul megveendő ház iránt.

. ‘b- Csataalja községének a rendőrség szervezéséről 
szóló szabályrendelete iránt.

- «. lorzsa község képviselőtestületének határozata 
a tavirda állomás felállítása iránt.

78. Hegyes község képviselőtestületének határozata 
a községház melléképületeinek felépítése iránt.

79. Bácsujfalu 1...............
tölt szerződése.

80. Torzsa 
szerződése.

81. Lality 
szerződése.

82. Pivnica 
szerződése.
. . b:;- Ná(laly község képviselőtestületének a felelős 
or intézmény telállítása iránt hozott határozata.

84. 1 isza-Földvár községének a rendőrökkel kötött 
szerződése.

községének

b) Hegyes 
pótköltségvetése

c) Kis-Kér, Tisza Földvár és Vaskút községeknek 
1890. évi költségvetése;

d) Pacsér község 1890. évi
121. Községi számadások.
a) 1880. évből: Ada közpénztári;
b) 1884. évből: Goszpodinee közpénztári;
c) 1885. évből: Goszpodinee, Német-Palánka 

Szilbás közpénztári;
d) 1886. évből 

Kula, Novoszelló, Ó Palánka,
Veprovác közpénztári;

e) 1887. évből: Csantavér, Filipova, Lality, Ó-Pa- 
lánka, Petrovoszelló, Temerin, Torzsa közpénztári;

Zenta legelőpénztári;
1888. évből: Bács, Béregh, Bogojeva, Csantavér, 

Déronya, 1 ilipova, Gara, Glozsán, Hódsági), 1 (egyes, 
Karavukova, Lality, Monostorszegh, Parabuty, Szán­
tóvá, luria, Lj-I uttak, Titel és Veprovác közpénztári;

Goszpodinee képzési és nevelési alap;
Hegyes legelőhaszonbéri;
Lality közmunka;
O Szivac óvodaépitési;
Titel réti pénztár; képzési és nevelési, úgy sze­

gényalap
Uj-Futták Gróf Chottek alap, és jegyzői laképitési;
Zenta legelőpénztári, és kórházi alap.
Kelt Zomborban, 1889. évi március hó 19-én.

Schmausz Enare s. k.,
alispán.

zajjal üdvözölte a lakása ablakánál megjelenő főszolga- 
birát. A zene és éljenzés elhangzásával előlépett Eichin- 
ger egyleti tag és lelkes szavú üdvözlő beszédet mon­
dott, melynek eszmemeuetét a következőkben adjuk. A 
bácsi önkéntes tűzoltó-egylet megjelent ez estén, hogy 
elnöke iránt érzett tiszteletének, szeretetének és odaadó 
ragaszkodásának nyilvánosan is kifejezést adjon. A tűz­
oltó-egylet, emberbaráti intézmény, mely a legszebb eszme 
a felebaráti szeretetnek áll szolgálatában, hivatásának 
csak úgy felelhet meg, ha bírja önmagában mindazon 
feltételeket, melyek magasztos célja elérésére szüksé­
gesek, ha bírja a kellő rendet, a kellő fegyelmet a 
bajtársi ragaszkodást és a benső lelkesültséget, de min- 
denekfelett, ha lángbuzgalmu, vasakaratu vezért bir ki 
a felmerülő akadályokat legyőzi. A lobogó fáklyák’ az 
egylet tagjainál a feletti túláradó örömét jelképezik 
hogy ők a járási főszolgabíró személyében ily vezért 
bírni szerencsések; jelképezik az egylet tagjainak őszinte 
háláját a vezér személye iránt, kinek nagy érdeme az, 
hogy az egylet ily szépen fölvirágzott és az embersze­
retet szolgálatában fényes sikerrel és eredménnyel mű­
ködhetik. V égül a tagok mélyen érzett jókivánatait lel­
kes szavakkal tolmácsolta. Zugó éljenzaj harsant fel a 
szépen előadott beszéd végeztével, mely csak akkor szűnt 
meg, midőn az ünnepelt a megtiszteltetésért köszönetét 
mondott, biztosítván az egylet tagjait anról, hogy a mint 
a múltban úgy a jövőben is törekvése oda irányulaud, 
hogy a bácsi tűzoltó-egylet fölvirágozzék. E válasz után, 
mely többször éljenzajjal szakittatott meg, a tűzoltó-egy­
let zenekara eljátszotta a Hymnust s ezzel a szép ün­
nepély véget ért. Teljes elismerés illeti a bácsi önkéntes 
tűzoltó egylet derék tagjait, kik ily impozáns módon és 
fénnyel ünnepelték kiváló vezérüket. Éljenek! r. 1.

Topolyáról írják március 15-iki kelettel :
A mai nap Topolyán is ünnepélyes méltósággal folyt le. 
Már a délelőtti órákban forongásba hozta a közönséget 
ama hir, hogy az egy órai vonattal az olasz trónörökös 
fog erre keresztül utazni. Tizenkét óra felé a közönség 
csakugyan sűrű csoportokban tódult az állomáshoz s 
ellepte annak ktil- és belterét s feszült várakozás között 
leste az érdekes egyén megérkezését. A vonat a jelzett 
időben berobogott s hátulról a második kocsiból az 
olasz trónörökös érdekes alakja jelent meg, kit is Császár 
Péter főszolgabíró urunk díszmagyar ruhában fogadott.
A főszolgabíró ur üdvözlő beszéde után a trónörököst a 
közönség zajosan megéljenezte, mit ő barátságosan kéz­
mozdulatokkal köszönt meg. Főszolgabíró ur a vonatra 
fölszállva a trónörököst Szabadkáig kisérte. Az itthon 
maradt közönség pedig az estéli ünnepélyhez készülődött.
Az ünnepély sorrendjét a helybeli dalárda ü órakor a 
„Hymnus“-sal nyitotta meg, utána Lippai Imre segéd­
lelkész tartotta fölolvasását. A felolvasó igen szépen ki­
fejtette a szabadság, egyenlőség, testvériség és hazasze­
retet értelmét. Kitünően készített dolgozata az ő szónoki 

I tehetségétől előadva a közönséget általános lelkesedésre 
ragadta. I ölolvasás után a dalárda a „Szózatot“ énekelte. 
Következett Apró György tanító, ki Turóczi: „Március 
Tizenötödike“ című versét igen sikeresen szavalta, utána 
pedig Petőfi Sándor életrajzának töredékét olvasta föl. 
Erre ismét a dalárda énekelte a „Viharban“ és „Borús 
az ég“ című darabjait, melyekkel igen nagy tetszést 
aratott. Mindezek után következett Müller Róbert jeles 
vendéglősünk által elkészített halvacsora, melyet 72-en 
fogyasztottunk el. A vacsora folyamán első sorban föl­
szólalt a Szabadkáról visszaérkezett főszolgabíró urunk, ki 
a mai nap is keresztülvihető testvériségért, egyenlőségért 
és hazaszeretetért tirité poharát. Utána fölszólalt dr. Czi- 
ráky Gábor, ki a 48-as események nehéz körülményeit 
méltatta s annak főharcosát, Kossuth Lajost éltette. Ez­
után nt. Reicheld Károly ismét a szabadság, egyenlőség 
és testvériségért tirité poharát. Poharat emelt még Izsáki
Péter, ki megemlékezve az elesett 
mostan is élőket lelkesülten éltette, 
dicséretére válik, hogy igen szépen összefüggő, egész

honvédekről a még 
Polgár ember létére

'6:
ki. Alta-

Hirek.
községének az előfcgatosokkal kö-

községének az előfogatosokkal kötött 

községének az előfogatosokkal kötött

községének az előfogatosokkal kötött

Béregh a felelős őrökkel kötött

községének a felelős örökkel kötött

községének a felelős őrökkel kötött

Szegkegy községének a felelős őrökkel kötött

községének

85.
szerződése.

86. Hegyes 
szerződése.

87. Kiszács 
szerződése.

88.

szerződése.
89. O Morovica 

tölt szerződése.
90. topolya községének a 

szerződése.
ződése!1' BajSa közséSének a felelős őrökkel kötött szer-

szcrződéseBUlkeSZ kÜZSégének a feleI(5s örökkel kötött

,..,t !,:k karavukova községének a felelős őrökkel kö­
tött szerződésé.

94. Filipova
szerződése.

a felelős őrökkel kö- 

felelös őrökkel kötött

községének a felelős örökkel kötött

Személyi hir. Vármegyénk nagyérdemű kir. 
tanfelügyelője, Czirfusz Ferenc, kir. tanácsos ur, kinek 
Szabadkán hivatalos működése közben történt hirtelen 
rosszulléte a vármegye mértékadó köreit őszintén meg­
döbbentette, mint örömmel értesülünk, fokozatosan javul.

Iskolalátogatás. A kalocsai egyházmegyei 4 
kerület (magában foglalja a zentai, topolyai, ó-becsei és 
újvidéki esperesi kerületeket) hív. iskolalátogatója főt. 
Zittl Róbert temerini plébános, volt tanítóképzői tánár, 
f. hó 10—12-én kőrútjában meglátogatta az ó-kanizsai 
összes iskolákat — a tanyaiak kivételével — s a ta­
pasztalt eredményt a múlt tanévihez képest határozottan 
gyengébbnek konstatálta, minek oka az osztályok tul- 
tömöttségében keresendő. A bajon segítendő, főt. ur meg­
ígérte, hogy két tanítói állás szervezését fogja a főtan­
hatóság utján szorgalmazni.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Baja törvényhatósági joggal felruházott város közigaz- 
tási bizottságába előadóvá dr. Ivánovits Iván ügyvédet 
és földbirtokost nevezte ki.

Kinevezés. A nagy-becskereki m. kir. pénzügy- 
igazgatóság Kávay György zentai idóhivatali díjtalan 
gyakornokot, a pancsovai m. kir. adóhivatalhoz ideigle­
nes minőségű VI. oszt. adótisztté nevezte ki.

Ováció. Vissy József a hódsági járás népszerű 
főszolgabirája folyó hó 19-én ünnepelte meg névnapját. 
Ez alkalommal őt a bácsi önkéntes tűzoltó egylet fáklyás 
zenével tisztelte meg. Mintegy 60 tűzoltó rándult át fo­
lyó hó 18-án délután Hódságra és az est beálltával a 
Rákócy induló hangjai mellett a főszolgabíró lakása elé 
-n«lt. A derék tűzoltók díszes egyenruhájukban a fák- 
lr~ °k°gó világa mellett festői látványt nyújtottak, 

ohonulásukat óriási néptömeg nézte, mely lelkes éljen-

seges gondolatait bátran és szabatosan fejezte ....
Iában az ünnepélynek egész közönsége az első felolvasás 
hatásától kezdve mindvégig nemesen lelkesülő volt. S. J.

Közgyűlés. Ó-Kanizsáról Írják : A bácsi Tisza- 
szabályozó társulat f. hó 15-én Ó-Kanizsán tartotta köz­
gyűlését, melyen — mint már röviden megemlékeztünk — 
elnökké Tóth József 84 szavazata ellenében 94 szava­
zattal Gombos Béla ó-becsei főszolgabíró választatott. A 
választás megsemmisítése iránt kérvényezés történt.

Március 15-ike Feketehegyen- A fekete- 
hegyi polgári olvasókör ez évben is kegyelettel ünne­
pelte meg március ló ikét. Délután 5 órakor 3 tarack­
lövés jelezte az ünnepély kezdetét. Díszes hölgykoszoru, 
az intelligentia, a községi elöljárók s a polgárság szine- 
java tölték meg az olvasókör tágas termét. Az ünnepélyt 
Kölcsey „Hynmuszá“-nak éneklése nyitotta meg, mely 
után Tóth Sándor ref. lelkész tartott gyönyörű alkalmi 
beszedet azon hazafiul kötelességekről, melyre különösen 
ez ünnepély kell, hogy minden magyar embert emlékez­
tessen. A nagy hatással elmondott beszéd után egészen 

I alkalomszerűen hangzott fel a „Szózat“ lelkesítő dallama.
I szépen sikerült ünnepélyt 60 terítékű közvacsora fe­
jezte be, mely alkalommal számos íoaszt fűszerezte a kelle­
mes estélyt. Először Tóth Sándor emelt poharat a Királyra, 
mint a ki a március 15-iki eszmék legnagyobb részét ma­
gáévá téve immár megvalósította. Lelkesült éljenzés 
kísérte az állva hallgatott felköszöntőt. Zajos tetszést s 
meg-megujuló éljenzést keltettek az utána szóló Bakay 
Káioly szavai, ki Kosuth Lajosért ürített poharat, hosz- 
szabb szónoki beszédben méltatva annak korszakalkotó 
működéseit és érdemeit. Szólották még Gyikos' Mihály, 
ki Bakay Károlyt, mintakor elnökét s a március 15-iki 
ünnepélyek megteremtőjét éltette, Bútor Gábor Kossuthért, 
Kelemen János az egyetértésért, Gyikos a jelenlevő né­
met ajkú vendégekért, Bakay Károly a március 15-ikét 
ünneplő polgárokért és Tóth Sándor ref. lelkészért, majd 
ismét a régi honvédekért stb. ürítettek poharat.’A Vi­
dám hangulatot nagyban emelte a Balázs Vince féle to­
polyai zenekar kifogástalan játéka.

Öngyilkossági kísérlet. Vukicsevits Lázár 
eyjeli őr, kit a rendőrség lopás gyanúja miatt becsuka- 
tott, kedden délután a városi börtönben öngyilkossági 
szándékból bicskájával összeszurkálta a nyakát Szán 
dékát azonban idejekorán észrevették s a vérzést orvosi 
lyfstk6 meg ldejekorán Mártották. Sebei nem veszé-

lóvásárt tart a katonai kincstár e hó 24-én, 
hétfőn városunkban. Felhívjuk gazdaközönségünk figyel­
me e vásári a, melyre csak 4—7 éves korú lovak vé 
telnek majd figyelembe.

Ováció. A hej
Ion este szerenáddal 1 
di. Margalifs Ede ur n 
naziumi énekkar „M 
zengett. Ezután Span; J 
'/.ölte az ifjúság névéi ej 
mennyivel többre tart d 
galrnat és jóviseletet ; 1 
misen azt kötötte az i 
kólájában úgy készüljél 
életre, hogy abban m; J 
felett az imádott hazául 
A Hymnusz elzengése ]

I
tében (-sendesen szétüsd 
tanítója, ezen első ny il 
magáért. " |

Halálozás. le l
borkereskedő, a helybe! 
tegnap reggel 76 éves | 
vtil két fia gyászolja «1

Csődmegszüu fi
szék Stein Hermann kel 
szüntette.

Mohóiról írja
bíró alapos módját fedd 

i! Az eléje vitt liquid ki v
oly személy a felperc?. 
magát exponálni), bog J 
nözteti és mind addig J 
vagy ki nem fizeti a 1 ej 
alább egy, az 1868. J.j 
megfelelő kötelezvényt í 
kezési rendtartás érteim] 
moholi és most rokona«II 
lakossal, de rajtaveszti tq 
lint utóbbi szernél vés r z] 
tali hatalommal való \ íj 
ügyészségnél megtette ; J

Március 15-il J
is megünnepelte. Tíz «uj 
gyűlt a község értelmiség 
dozatot mutatott be a sd 
lelki üdvéért. Felolvasás«] 
bályozó társulatnak küzd 
Este Nagy Lajosnál 1 Ouj 
szc leginkább az „Ipám 
folyamán tartott ünnepi 
keztek a 48-as eseménva 
suth Lajost éltette, Ivat«] 
emlékezett meg, L. J. n á] 
s Kossuthnak a magy; r 
szabaditójának s a nen z 
magyar vitézek példányi 
jólétéért ürített poharat ] 
rosok nevében, s ismételj 
lános tetszéssel fogadót 3 
Turiiiba ily cimii távira] 
eszméjéhez ragaszkodva,] 
viselésének hosszú s hol] 
iparos olvasókör. (Egy íj 
zsai választókerület ors;J 
tolta meg, melyet azonlj 
ván a figyelemért — n« ij

Pacsérról irjáfi
15-én tánccal egybekötő t] 
deu tekintetben jól sikmi 
sziue-java s fesztelenül 
óráig. A tiszta jövedelei 
iskola részére beszerzőiJ 
pezi, remélve, hogy női] 
liariiionium is, melyet m 
megleeud. j

Uj hitelegylet
reskedelmi és iparbank k í 
megkezdődnek. A hitelegu 
kező nézet van elterjedve] 
általuk, idegen segítség na 
hitelt. A másik ellenben ti 
oly alkalomnak tartja, al «j 
zsebére. Világos, hogy 1 J 
tagok fölvétele kellő szigd 
Sággal történik: akkor sa 
Mint értesülünk, az aiaps/J 
v ezet körében olyan ai tj 
visszaélést majdnem Jeliem 
lépők választanak egy Inc 
hitelképességét egy ál ta Iá J 
megszabja. Az életrevaló e

Nyílt kérelem J
Evek előtt eltiltatott a pád 
szaéltek vele. Igv jelenlep 
Ionos protekció utján h ij 
iieni helyes; mert a közte 
forma joga van; ha a iJ 
megfizeti. Kérnénk tehát J 
töve teszi a pázsithordást 
inas megszorítások melkt] 
a határ zöld pázsitján ingvj 
akkor módot kell nyújtania ] 
pénzért élvezhessék a köz« a 
Biorálisabb, hogy jó pénzé ■ 
inegkapni azt. amit ma ■■ 
i.Bekiildetctt.

Tűz. Prigl. Szent-Iv J 
órakor tűz ütött ki Edl Vu 
idő alatt a lakházat s egv I 
tolt. A ház biztosítva volt

Megjelent a Bács- 1 
egyesület havi-közlön ve a 
havi 3 ik száma a köveik« v 
vásár. — Közlemények a g 
köréből. — Melegágyak ke 
Az uj cukorgyárak és a rí 
i.lloxerás szőlőknek szénkén 
hez. — Apró közlemények. 
A meztelen csigák pusztítást 
marha megszelídítése. A ma 
ny ószedés. — Vegyesek. — -

Visszaemlékezés.
felsővárosi óvoda javára re



főn este szerctádda tií c e f°gimnazium 'Cl^ága I.ét- 
dr Marzral tJ r ,: /'SZtdte me8f szeretett igazgatóját

, nrat’ »évlinnepe alkalmából. A gim-
zenLett % ”Minf ? Iia-Ínal“ címen alkalmi dalt

- T Spaayoi József Vili. oszt. tanuló üdvö- 
/olte az ifjúság nevében. Az ünnepelt kiemelvén, hogy

"Te többre tartja a szófogadásban nyilatkozó szor­
galmat és joviseletet a nyilvános ünnepcltetésnél kiilö- 
xiüsen azt kötötte az ifjak lelkére, hogy az elmélet is­
kolájában úgy készüljenek elő a gyakorlat iskolájára, az 
eietre, hogy abban maguknak, szüleiknek és mindenek 
elett az imádott hazának örömére és díszére legyenek 

A Hyninusz cl zengése után az ifjúság vezetőinek kísére­
tében csendesen szétoszlott. Kiss Pál, az ifjúság ének- 
tamtója, ezen első nyilvános föllépésével szénen kitett 
magáért. 1

Halálozás. Id. Radoszavlyevits György ismert 
borkereskedő, a helybeli első gőzmalom egyik alapítója 
tegnap reggel 7ti éves korában elhunyt. Özvegyén ki- 
vül két fia gyászolja elhunyták '

Csődmegszüntetós. A zombori kir. törvény­
szék Stem Hermann keresztúri lakos ellen a csődöt meg­
szüntette. ö

Mohóiról írják: Vén Ferenc molioli községi 
nro alapos módját fedezte fel a községi bíráskodásnak. 

Az eléje vitt liquid követeléseket akként hajtja be (ha 
oly személy a felperes, kiért nézete szerint érdemes 
magat exponálni), hogy az adóst brevi manu bebörtö- 
nozteti és mind addig nem bocsájtja szabadlábra, mig 
\agy ki nem fizeti a beperesitett követelést, vagy leg- 
aJább egy az JS68. LVI t. c. 167. és 178. §§ ainak 
megfelelő kötelezvényt nem ir alá. E radikális törvény­
kezesi rendtartás értelmében bánt el Angyal Ferenc volt 
molioli és most rokonaihoz látogatóba jött józsefszállási 
lakossal, de rajtavesztett, mert biztos tudomásunk sze­
rint utóbbi személyes szabadság elleni erőszak és hiva­
tali hatalommal való visszaélés miatt a szabadkai kir. 
ügyészségnél megtette az erélyes biró ellen a feljelentést.

Március 15-ikét Ó-Kanizsa polgársága ezidén 
is megünnepelte. 1 iz órakor ünnepélyes istenitiszteletre 
gyűlt a község értelmisége s Fonyó plébános engesztelő ál­
dozatot mutatott be a szabadságharcban elvérzett bősök 
ciki üdvéért. Felolvasások azonban — a bácsi Tisza-sza- 
bályozó társulatnak közgyűlése miatt -- nem tartattak 
Este Nagy Lajosnál 100 terítékű bankettre gyűltek ösz- 
sze leginkább az „Iparos olvasókör“ tagjai. A lakoma 
olyamán tartott ünnepi beszédeikben többen megemlé­

keztek a 48-as eseményekekről. így Adányi Imre Kos­
suth Lajost éltette, Katona Sándor a márc. 12 pontról 
emlékezett meg, L. J. márc. 15-nek jelentőségéről szólott, 
s Kossuthnak a magyar nemzet rabszolgaságból! meg’ 
szabaditójának s a nemzeti becsület megvédőinek és a 
magyar vitézek példány képeinek a 48-as honvédeknek 
jólétéért ürített poharat. Szólott még Prohászka az ipa­
rosok nevében, s ismételten Katona Sándor, kinek álta­
lános tetszéssel fogadott indítványára nagy hazánkfiának 
J unnba ily című távirat nienesztetett: „A szabadság 
eszméjéhez ragaszkodva, Ú Kanizsa országgyűlési kép­
viselőjének hosszú s boldog éltet kíván“ az ó kanizsai 
iparos olvasókör. (Egy Ízben t. i. Kossuthot az ó-kani- 
zsai választókerület országgyűlési képviselőjének válasz­
totta meg, melyet azonban — levélileg köszönetét mond­
ván a figyelemért — nem fogadott el.)

Pacsérról írják: A helybeli dalárda március 
15-én tánccal egybekötött dalestélyt rendezett, mely min­
den tekintetben jól sikerült. Megjelent azon a község 
szine java s fesztelenül tartott a mulatság hajnali 3 
óráig. A tiszta jövedelem 18 frt volt, mely a községi 
iskola részére beszerzendő harmonium első tőkéjét ké­
pezi, remélve, hogy nemsokára az egész tőke s igy a 
harmonium is, melyet mindeddig az iskola nélkülözött, 
megleend.

tudtommal a terem zsúfolásig megtelt, a jó kedvben és 
anevan számításukon felül bővelkedtek, hanem az óvo- 

(la melynek javára rendeztetett e mulatság, a szép be­
vételből egy fillért sem kapott. Pikniket jótékonycélra 
lendezm nem igen célszerű, mert a költségek, különö- 
..eu hogy ha nem gazdálkodunk —igen nagyok szok- 
ak lenni s a bevételt többnyire felemésztik. Ha jótékony- 

cel nant küzdünk s annak jövedelméből — ha azt akar- 
juk, hogy minél több jusson a célba vett egylet javára 
akkor mindég arra kell törekedni, hogy a költség mi­
nél kevesebb legyen. Tehát jótékonycélok alkalmával 
igen célszerűtlen piknikhez ragaszkodni, mert az tiszta 
jövedelmet nem ad. Igen kár az óvoda nevét minden- 
telei e felhasználni, különösen csak azért, hogy mulassa- 
nak hiszen mulatni a nélkül is lehet. Ha már az óvoda 
alaptőkéjének gyarapítására akarnak valamiféle mulat­
ságot rendezni, a melynek célja csakugyan az, hogy 
annak alajitokeje szaponttassék, akkor olvan mulatságot 
rendezzenek — mely jövedelmez. Azok okulhatnak, akik 
a piknik rendezéséhez annyira ragaszkodtak, mert bi­
zony a szép bevételből az óvoda egy fillért sem kapott.

I Menyes mulatság, semmi jövedelem.
., Körözött hadköteles. Stojánovics Vitomir 

patankai illetőségű, kereskedő-segéd, póttartalékos ka­
tona, tényleges szolgálatra lett behiva. Minthogy azon­
ban mindeddig be nem vonult, de tartózkodási helye 
ismeretlen, felkéretnek a hatóságok, hogy nevezettet 
nyomozni, ot a S3 ik hadkiegészítő parancsnoksághoz 
küldeni s erről a fehértemplomi szolgabiróságot értesíteni 
szívesek legyenek.

Ó-becsei hírek. (A dalkör a kegyeletnek. — 
Hangverseny. — Március 15-e.) Az ó-becsei polg. magy 
dalkor áltál megindított mozgalom — mely szerint a 
rom kath. sírkertben eltemetve levő 48-as honvédek­
nek emlék emeltessék — megvalósítására a dalkör és 
a magyar népkör közös bizottságot küldött ki mely 
4b illetve a díszelnökkel együtt 49 tagból áll és i°y 
„48—49-es szoborbizottság“ nevet visel. E bizottság 
maicius hó 8 án tartott ülést, melyen kimondatott, hogy 
a bizottság, a gyűjtés megkezdése előtt, egyelőre mé‘°- 
csak az adatokat fogja egy begyűjteni, arra nézve, hogy 
hány honvéd lett itt eltemetve és körülbelül mely helyen 
nyugodhatnak, mert hogy ily honvédek vannak elte­
metve sirkertunkben, az tény. Különben az adatok gyűj-

Színház.

Uj hitelegylet van alakulóban a helybeli ke­
reskedelmi és iparbank körében. Az aláírások legközelebb 
megkezdődnek. A hitelegyletekről kétféle, teljesen ellen­
kező nézet van elterjedve. Az egyik dicsőíti azokat, mert 
általuk, idegen segítség nélkül élvezhet bizonyos személyi 
hitelt. A másik ellenben minden rosszat rájuk fog, mert 
oly alkalomnak tartja, abol sok ingyenélő grasszál a más 
zsebére. Világos, hogy ha a hitel megszabása, illetve a 
tagok fölvétele kellő szigorral és pártatlan tárgyilagos­
sággal történik : akkor senki a más terhére nem lehet. 
Mint értesülünk, az alapszabályok gondoskodtak a szer- 
\ ezet körében olyan autonom fórumokról, amelyek a 
visszaélést majdnem lehetetlenné teszik. Ugyanis a be- 
léjiők választanak egy becslő bizottságot, mely a belépők 
hitelképességét egyáltalán, és ha feuáll, részletesen is 
megszabja. Az életrevaló eszme legközelebb megtestesül.

Nyílt kérelem a polgármester úrhoz.
Evek előtt eltiltatott a pázsithordás, mert egyesek visz- 
szaéltek vele. így jelenleg pázsitot csak lopás vagy kü­
lönös protekció utján lehel házba csempészni. Ez igy 
nem helyes; mert a közterületekhez mindenkinek egy­
forma joga van; ha a haszouélvczést a közkassának 
megfizeti. Kérnénk tehát olyan intézkedést, amely lehe­
tővé teszi a pázsithordást bizonyos dijak és más alkal­
mas megszorítások mellett. Végre is ha kiiltelkesek a 
a határ zöld pázsitján ingyen legeltetik a lábas jószágot, 
akkor módot kell nyújtani a nem birkás gazdáknak is, hogy 
pénzért élvezhessék a közvagyont. Mert igazságosabb es 
Hmrálisabb, hogy jó pénzért lehessen becsületes utón is 
megkapni azt, amit ma csak csempészet utján lehet, 
jllekiildet^tt.)

Tűz. Prigl. Szent-Ivánon folyó hó 18 án déli 12 
órakor tűz ütött ki Edl Vilmos pajtájában, mely rövid 
idő alatt a lakházat s egy két melléképületet elhamvasz­
tott. A ház biztosítva volt.

Megjelent a Báes-Bodrogh vármegyei gazdasági 
egyesület havi közlönye a „Gazdasági Értesítő“ március 
havi 3 ik száma a következő tartalommal: Katonai ló­
vásár. — Közlemények a gazdasági egyesület működése 
köréből. — Melegágyak készítése és azok kezelése. — 
Az uj cukorgyárak és a répa termelés. — Utasítás a 
lilloxerás szőlőknek szénkéueggel való gyéritő kezelésé­
hez. — Apró közlemények. A lovak nyírása. A csicsóka.
A meztelen csigák pusztítása. Gonosz indulatu szarvas- 
marha megszelídítése. A malacaikat megevő kocák. Her­
nyószedés. — Vegyesek. — Irodalom.

Visszaemlékezés. A f. évi március 8-áu a 
felsővárosi óvoda javára rendezett piknik jól sikerült,

íése folyik. Ugyanezen ülésen választatott meg a szű­
kök01'“ végrehajtó bizottság is, melynek tagjai: a 
díszeinek: nságos Szülik József, prépost; az elnök: 
Borom isza Tivadar ügyvéd; a két kör elnöke : Fetter 
Janos dalköri, Gortva Lázár népköri; a jegyzők • Ko­
vács Ferenc Fárbás József; pénztáros : Szűts János ; 
továbbá Kellner Lázár, Sötét Fái, Lázár József, Szikra 
Jakab es dr. Grünbaum Fái. — Az emlékre a ma­
gyar népkor ö t v e n forintot szavazott meg, a dalkör 
pedig e célra műkedvelői előadást tartott, melynek tiszta 
jövedelmét átengedte, hogy az mennyi, azt a legköze­
lebbi leszámolás fogja kimutatni. — A m ű k ed velői 
előadás f hu 16-án — vasárnap —- tartatott meg igen 
nagy érdeklődés mellett és oly számos néző előtt, mi­
lyen nálunk igazán a ritkaságok közzé tartozik. Három 
egy telvonásos darab került színre : Légyott vig- 
játék a következő szereplőkkel : Frenner Juliska’k. a°, 
Jodal Etelka k. a., Szvoboda A. és Kubina J. — élénk 
taps jutalmazta a szereplőket. Ezután a Lánykérő 
enekes népszínmű következett igen csinos magyar jel- 
mezekben. Közreműködtek: Bock Antónia, Barna G. 
Jodal E. Jak obey B., Drahota J. és Frenner J. kisasz- 
szonyok ; György László, Keszler S., Deinínger I., Sándor 
J. urak. Bock A. k. a. és György sikerült énekeikért 
nyertek meg a közönség tetszését, mely hosszantartó 
tapsban es lerázásban nyilvánult. Végül a „S zerelmi 
p őst a“ című vígjáték fejezte be az estét. Szereplők 
voltak: Jodal E. és Drahota J. kisasszonyok, l’oros M. 
és fárbás J. urak. — Rendező Kovács Ferenc ur volt,. -  ---------------- ..-v, , A V->1 V/11 V ut \ Ült.

kit szinten több ízben kihívott a közönség, mely látha- 
tólag megelégedve távozott az előadás után. Jövő va­
sárnap (23-án) Szigligeti „A mama“ című 3 felvonásos 
vigjateka kerül színre. — Emlékezzük meg mindjárt a 
múlt héten tartott hangversenyről is. Tolliuger 
Köbért nagykikindai karnagy és kitűnő gordonkás, 
Uszvald A. becsei karnagy és Favlovits Julka k. a. 
közreműködésével rendezte a következő műsorral: 1. a) 
Adagio, Goltermantól, b) Gavotte, Foppertól, játsza gor­
donkán Tolliuger. 2. „Oj Koszovó“ Tollingertől, énekli 
Favlovits Julka k. a. 3. a) „Magyar népdalok“ Tollin- 
gertol előadja a szerző, b) „Reigen“ Foppertól, játsza 
gordonkán Toliinger. 4. „Szvatovac“ TolingertŐl, játsza 
zongoiáii Uszvald A. ur. 5. „Gut" Nacht“ énekli Fav­
lovits k. a. 6. a) „Ábrándok“ Schumachertól ; b) „Vito“ 
1 oppeitól, c) „Szerb népdalok“ Tollingertől, előadja a 
szerző. A hangversenyt igen szép számú közönség hall­
gatta végig. — A magyar népkör, a régi szokáshoz 
lnven, ez évben is társas vacsorával ülte meg már­
cius 15-ét. Aránylag kevesen vettek benne részt, csak 
huszonnyolcán, de e kis kör kedély hangulatban éj fel­
üt ánig együtt maradt. Hogy ez idő alatt számtalan po- 
barköszöiitő volt, azt csak enditeni, de valamennyit fel­
sorolni lehetetlen. —s.—

Veszett eb garázdálkodott a napokban Baján. 
Három gyermeket mart meg, mig agyon nem üthették. 
A gyermekek gyógykezelés alatt állanak.

Elvesztette. Dzsinics Lukács negyedmester a 
múlt héten elvesztette dupla fedelű ezüst zsebóráját, a 
jó lelkű megtaláló, ha ezen órát a szerencsétlen Luka 
.bátyánknak visszaadja,, jutalomban részesittetik. (Beküld.)

Papityról írják : (Papity éppen olyan neve 
Karavukovának, mint Militicsnek Lemes, Rigyicának 
Legyen stb. Row.) Orvosválasztás volt nálunk, azaz 
hogj csak lett volna, ha a képviselők választottak volna. 
Azonban a kedélyes németek, akikben ugyan megvan a 
lojalitás, de mégse szeretik úgy a hébereket, mint ahogy 
kellene, mikor értesültek, hogy mind a két jelölt sémita : 
szavazás helyett keresztbe tett kézzel néztek egymásra s 
a száját se mozdította meg egyik se, úgy hogy a válasz­
tást vezető szolgabiró kénytelen volt negativ jegyzőköny­
vet venni fel, egy pozitív választásról. így most máraz 
a bizonyos nílusi állat, amelyiknek nevét fejbeverésen 
alul ott kimondani nem szabad, homályba van borítva 
ezen páratlan humorú választás által. —szt—a.

Hétfőn Csiky Gergely uj társadalmi színművét: az 
„Űrök törvény“-t adták, mely a budapesti nemzeti szín­
házban múlt hó 7-én került először szilire. Örök törvény : 
hogy a gyermek szeresse szülőjét és hogy a nő szeret­
hessen. Ezek ellen az örök törvények ellen cselekszik 
egy apa, aki leányát távol akarja tartani anyjától és 
olyan^ emberhez akarja nőül adni, kit a leány nem sze 
íet. Törekvésének oka az, hogy leányának anyja (ki az 
ő elvált első neje) könnyelmű színésznő volt, és az apa 
azt hiszi, hogy az átöröklés törvényénél fogva leánya 
anyja rossz hajlamait okvetlenül örökölte. Ezt a rossz 
hajlamot rideg, szigorú bánásmóddal és azzal véli az 
apa elnyomhatni, hogy egy nagyon is komoly férfit akar 
vejének, ki az általa gyakorolt „üdvös fegyelmet“ fenn­
tartsa. A küzdés azonban eredménytelen, mert az „örök 
törvény“ hatalmánál és a körülmények kedvezésénél 
fogva győz a szeretet és a szerelem. Az apa enged az 
örök törvénynek: leánya szeretheti anyját és azé lehet, 
akit szeret. A szegény leányt (Szilvia), kinek nem sza­
bad szeretni, K. Breznay Anna személyesítette és pedig 
annyi bájjal, oly rokonszenvesen és annyi közvetlenség­
gel, bogy a közönséget elragadta. Az első és második fel­
vonás után háromszor hitták ki és lelkesen éljenezték. 
Halmaynak volt a jutalomjátéka, de csak az anyagi si­
ker volt az övé, a szellemi, az K. Breznay Annáé. A 
szigorú apa (Orláthy György) magától nem játszó nehéz 
szelepét Mátray adta, dicséretre méltó igyekezettel és 
elég tisztességes sikerrel. Az édes anya hálás szerepe Kőmi- 
vesné kezében volt. ki az igazi hangot nem mindig ta­
lálta el. A jó szándékú, de szigorú mostoha anyát (Anna) 
Szekulits Ida adta, de bizony mostohán bánt el kis sze­
lepével, N. Bodrogi Lina Juditot, a jó szivű féltestvért 
a nála megszokott melegséggel játszotta. Halmay egy 
hidegvérű, praktikus gondolkozást! amerikait (Marcell) 
mutatott be igen jó alakításban. A eselekvényre semmi 
befolyást nem gyakorló mulatságos alak a fekete paró- 
kás, fecsegő, élősdi Mányi Gusztáv, aki minden leány 
után bomlik és minden férfitől öt forintot kér. Ennek a 
szerepében Deák Péter vidította fel az el-elkomolyodó 
hangulatot.

Kedden Sckőnthan Fái és Ferenc vigjátéka: „A 
szabin nők elrablása“ került színre. Az est hőse Deák 
Péter volt, aki Rettegi Fridolin szerepében sokat nevet­
tetett. E. Kovács Ilka énekesnő, kinek ez a vígjáték 
jutalomjátéka lett volna, egy szobalány kis szerepében 
szerénykedett.

Szerdán volt az utolsó előadás. A „Pepita“ ope­
rettet adták, melynek szövege Gautiernek egy vigjáté- 
kából készült, zenéjét meg Hegyi Béla (nem pedig, mint 
a szinlap tévesen hirdette : Bátor és Hegyi) irta. ^ bonyo­
dalom egy régi spanyol etiquette-szabályon fordul meg, 
mely szerint alattvaló nem érintheti kezével az uralko­
dókat. Fredró megmenti a spanyol királyné életét, de 
mivel mentés közben megérintette, a rendőrség üldözőbe 
veszi, hogy megbüntessék merészségéért. Beatrix, a ki­
rályné udvarhölgye, kezét és nagy vagyonát ígéri az 
általa nem ismert életmentőnek, mire mindjárt jelent­
kezik egy ál életmentő dón Gásjiár, hencegő kalandor 
személyében, ki már-már azt hiszi, hogy célt ért, mi- 
koi leiántják álarcát és kénytelen megelégedni a ki­
rályné komornájának, Pepitának a kezével. A királyné 
az igazi életmentőnek elengedi a megérintéséért járó 
büntetést s a szép és gazdag Beatrix Fredróé lesz.
A mese és a bonyodalom érdekes s helyzet-komikum 
is bőven van a darabban. A zene fülbemászó, de na- 
Si un csekély értékű. A java közönséges tánczene: 
különösen keringők és indulók. Az előadás kritikán aluli 
volt s a legnagyobb keszületlenségre mutatott. A magánsze­
replők, a karok és még a zenekar is kínosan vergődtek.
A címszerepet E. Kovács Ilka adta. Játéka igen jó volt, 
de énekéről, egy két szám kivételével, jobb hallgatnunk. 
Don Gáspárt Kiss Pista játszotta, aki nem tehet róla, 
hogy ilyen nem neki való szerepeket tukmálnak rá. 
Kupiéit megujráztálc. Deák San Lucan gróf különben 
sem nagy szerepét teljesen elejtette, ü. Barna Gizella 
(Beatrix) megjelenése is, meg éneke is furcsa volt. Sze- 
kulics Idának csak a ruhája mutatta, hogy ő a királyné.
A közönség a színházat majdnem egészen megtöltötte, 
de a gyönge előadás hatása nem lelkesítette ovációkra 
a búcsúzó színtársulat iránt, mely különben sok elisuic 
rést vívott ki a színi idény alatt.

—r —a. ' ~

Végszó az iskolák jellege kérdéséhez.
A „Bácska“ 19. számának vezércikkére lehetetlen 

egy ket észrevételt nem tennem.

Hallgatnom illenék, mert az iskolák jellegéről inon- 
poitune fölvetett kérdésben ez idő szerint is e lapok 
hasábjain már elég ténta folyt; hallgatnom kellene, mert 
az idéztem cikk érdemes Írója, már sokszor, és sok igaz-
aíaM)aiíJte^etett’ mindig tárgyilagosan és mindig vonzó

fno- ö!Ía és tárgyilagosság, szempontjából most sem ki­
fogásolható ama cikk.... Es mégis ahhoz hozzá kell
ték PlTríV ne"í a cikkiró által illetékesen e avagy ille- 
ektelenul hasznait tobbesszám miatt (kimondjuk tud-
fit.Y );- Sm PediS a cikk kategorikus (quod ego 
hle) kanja miatt.... szólnom kell mert ama cikk két 
saik-p°ntjat a törvénnyel és legbensőbb meggyőződésem­
mel összeegyeztetni nem tudom. eggyozoaesem

J
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Cikkíró igy ír: „kimondjuk mindjárt eleve hogy 
a község nem jól szolgálta a maga érdekét, midőn a 
községi iskolát elejtette, mert ezzel elvesztette önrendel­
kezését iskolái felett“. Mit mond erre a miniszt. utasítás? 
a III. fej. 17.v§. olvasom: a községnek a községi isko­
lák fentartására vonatkozó teendői részint a szüksé­
ges iskolai vagyon és jövedelmek előállításában, részint 
az iskolának s iskolaépületeknek, úgy az első megnyi­
tása alkalmával, mint azontúl és időnként való felszere­
lésében és jókarban tartásában, részint pedig a tanítók 
ellátásában állanak. Ez a teendője a községnek a köz­
ségi iskolák fölszerelésére, fentartására és általában azok 
külső ügyeinek rendben tartására nézve. De ugyanez, 
sem több sem kevesebb, a teendője oly községnek is, 
mely iskoláinak felekezeti jellegét megőrizte. Itt tehát a 
teendők, a kötelességek köréből misem veszett el.

A VIII. fejezet 116. §-a igy hangzik: „minden­
nemű községi népoktatási intézet közvetlenül a község 
hatósága alatt áll. A község e hatóságát az ál­
tala választott iskolaszék által gyako­
rolja“. Ámde a felekezeti iskoláknál is szabadon, füg­
getlenül és a legszélesebb alapon választott iskolaszék 
gyakorolja a hatóságot; e szempontból sem lehet tehát 
jogfeladásról a szó; annál kevésbé nem, mert ha a fe­
lekezeti iskolaszék kötelességét nem teljesítené: a fele­
kezeti iskolákat fentartó községnek joga sőt kötelessége 
ez esetben illetékes helyen jogorvoslatot keresni.

Továbbá amilyen hatáskörrel bir a községi iskola­
szék, ugyanolyan hatáskörrel bir a felekezeti iskolaszék is:

1. a tanítók választása körül;
2. az iskolák fölállítása, fölszerelése és az épüle­

tek föntartása körül:
3. a tanítókra való felügyelet körül;
4. a tankötelesek iskolába járatása, és a statisz­

tikai adatok összeállítása körül;
5. az iskolai vagyon és jövedelem körül;
6. az iskolák belső ügyei körül;
7. az iskolai rendtartásra nézve;
8. a fegyelem gyakorlására nézve;
!). a felügyelet gyakorlására és a bíráskodásra 

nézve.
Ha tehát a felekezeti iskolaszék ugyanazon jog 

és hatáskörrel bir, a milyennel bir a községi iskolaszék, 
akkor nem mondható jogosan, hogy a felekezeti iskolát 
föntartó község önrendelkezési jogát elvesztette azáltal, 
hogy a községi iskolát elejtette. Az önrendelkezési jog 
sértetlenül főn áll, csakhogy felekezeti iskolánál feleke­
zeti iskolaszék által, községi iskolánál községi iskolaszék 
által gyakorolja jogát.

T. cikkíró folytatólagosan mondja : „hanem hát azt 
is kimondhatjuk minden tartózkodás nélkül, hogy ez az 
egész nagy és annyi hévvel folytatott vita nem egyébb, 
mint tisztán hatalmi kérdés.

Én az e tárgyban megindult vitát épugy, mint 
magát a tárgy érdemét amely körül folyik a vita, nem 
tekintem hatalmi kérdésnek, hanem oly természetű ügy­
nek, melynek rendezésénél egyaránt befolyást igényel: 
egyház, állam és család. E három tényező természete 
jogának kellő érvényesítése mellett fejlődhetik a nép­
oktatás és népnevelés. L M.

Jo jnooifs János ssci-b dalaiból.
I.

Sólymok . . .
Sólymok, büszke sólymok,
Ah hova lettetek?
Csak az ős regékben 
Van még meg fészketek.

Ti szent liajdankornak 
Szép szerb madarai,
Hol vagytok? Nem szabad 
Nektek még kihalni!

Tán sírtok valahol 
A régi hősökért?
Vagy Istent, imádva,
Kéritek újakért?

II.
Ház nélkül.

Nincsen házam, nincs födelem,
1 >e fejem falba nem verem.
Vannak többen is ily sorban,
Nem vagyok magam házatlan.

t
Istenem! hány állatod van! 

t S valamennyi, mind házatlan.
Csak kettőnek van hajléka: 

szerzó Ez a csjga s teknős-béka.
szerződé.- „ ,

Köszönöm ez urasagot!
őr iut.'y Lenni házi ur nem vágyok!

Hogysem én is csússzam, másszam:
Inkább sohse legyen házam!

s Szülik József.

Gab onaüzle t.
Március hó 20-án.

Jelentéktelen forgalom mellet a vételkedv határo­
zottan kedvező. A kínálat korlátolt maradt.

Araink:
ti Búza 70—75 klgrig minőség szerint . . 7.20—8.00

Zab ............................................................... 6.30—6.40
sí Tengeri...........................................................4.20—4.25

„ lófogu fehér.....................................5.00—5.30
zi Bab . . ............................................... 5.50—6.50

Árpa...............................................................6.00—6.10
S2 Köles................................................................ 4.40—4.50

Kendermag (mint vetőmag)..................... 13.00—14.00
tö Időjárás: borult.

Naptár.

Március.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

21 Pént.
22 Szom.
23 Vas.
24 Hétfő
25 Kedd

Benedek
Octavian
E 7 Victoria 
Gábor
Gy. olt. B. A.

Benedek
Kasimir
E7 Judica 
Gábor
Gy. o. B. A.

9 40 vért.
10 Kodrat
11 G 4 Sofron
12 Theofan
13Nicephor |

Felelős szerkesztő Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMAHN HÁHD0R.
—
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9661 syám. 
tkvi 1889.

<Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kernyajai árvatár végre- 
hajtatónak és Lobi Salamon csatlakozónak Fábián Mi­
hály és neje Schlezák Anna végrehajtást szenvedők 
elleni 491 frt 95 kr tőkekövetelés és 461 frt 43 kr 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
területén lévő, Kernyaján fekvő, a kernyajai 400. sz. 
tjkvben foglalt Fábián Mihály és neje sz. Schlezák 
Anna nevén álló A 1. 741—742. hr. sz. 399. ö. i. sz. 
ház és beltelekre az árverést 800 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az i890. évi április hó 30-ik 
napján délelőtti 9 órakor Kernyaja községházánál a ker­
nyajai árvatár mint késedelmes vevő kára és költsé­
geire megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881., évi 
LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zom borban, 1890. évi március hó 5 én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
641. szám.

18907~

Pályázati hirdetmény.
A császári és királyi hadügyminisztériumnak f. évi 

390. sz. a. magas intézménye folytán felhivatnak mind­
azok, kik fiaikat, esetleg gyámoltjaikat a Mohol község 
közönsége által tett katona alapítvány helyre (e jelen az 
alreáliskola I. osztálya) kijelöltetni óhajtják, ez irányban 
felszerelt kérvényeiket alulírott jegyzőnél 1890. évi 
ápril hó 10-ig benyújtsák.

A kérvény következő okmányokkal szerelendő fel:
1. A fiú születési bizonyítványa;
2. iskolai bizonyítványa;
3. illetőségéről szóló községi bizonyítvány ;
4. orvosi bizonyítvány.
Megjegyeztetik, hogy csak moholi születésű 10—12 

éves ifjak pályázhatnak.
Mohol, 1890. évi március hó 8-án.

Hikosevits Antal, Ofner Lipót,
jegyző. 3—3 biró.

133. szám.
1890. r *

Árverési hirdetmény.
Lók község elöljárósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a község tulajdonát képező és 2038 hold 
szárazföldre terjedő vadászterület az 1883. évi XX. t. c. 
értelmében hat egymás utáni évre vagyis 1890. évi április 
hó 1-től 1896. évi március hó 31 -éig terjedő időtartamra, 
folyó évi április hó 11-én délelőtt 9 órakor 
Lók községházánál árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe fog adatni.

A bérbeadás iránti feltételek a község jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Kelt Lökön, 1890. március hó 7-én.

Topavicza Sándor, Mityin Ignyat,
jegyző. 3—1 biró.

1958. szám.
IdgF 1890.

(pályázati hirdetmény.
Cservenka községben a községi állatorvosi állás 

megüresedvén, annak betöltésére pályázatot hirdetek és 
felhívom azokat, akik ezen állásra pályázni kívánnak, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám
folyó évi április hó 15-ikéig benyújtsák.

A betöltendő állással következő javadalmazás van 
összekötve:

1. 300 forint készpénz fizetés;
2. látogatási dij saját lakásán 20 kr, azonkívül 30 kr;
3. a hússzemle teljesítéséért 20, illetőleg apró jó­

szágok után darabonként 10 kr.
Kulán, 1890. évi március hó 16-án.

Molnár Károly,
3—1 főszolgabíró.

5

Hirdetmény.
Eg-y használt s a legjobb karban levő dr. 

Gaertner-féle „Ergostat“ hajtógép, és egy 
üres házhely a parknak átellenében, szabad 
kézből eladó. Bővebb értesítést ad Pavlovits 31. 
kereskedő helyben. 3 — 1

Ferenc-csatornái iobbpapti,Delta" lecsapoló társulat, Kán._ _
Árlejtési hirdetmény.
A Ferenc-csatorna jobbparti Delta lecsapoló társu­

lat elnöksége részéről ezennel közhírré tétetik, , hogy az 
Uj-Verbász, Cservenka, Szivac, Veprovác és O-Sztapár 
községek határainak egy részére kiterjedő lecsapoló csa­
tornák lejtőinek megerősítése, nevezetesen mintegy 2o,000 
folyóméter fasina beszerzése, annak berakása és az erre 
kapcsolatos földmunkálatok s a hozzá szükséges karók 
biztosítására f. évi március hó 27-én délelőtt 
9 órakor Kulán a társulat hivatalos helyiségében Írás­
beli ajánlattal egybekötött szóbeli árlejtést tart. Bánat­
pénzül 400 frt teendő le.

Ezen munkára vonatkozó árlejtési feltételek és mű­
szaki okmányok a mai naptól f. hó 27-ig a társulat hi­
vatalos helyiségében bárki által megtekinthetők, hol 
Cséber János rétmester ur felvilágosításokat is ad.

A munkaidő az egész munka befejezésére folyó évi 
augusztus l ére állapittatik meg, melynek megkezdése 
az árlejtés megtörténte után 8 nap alatt az elnök fel­
hívására eszközlendő.

Minden elmulasztott napért a kötbér naponként 10 
írtban állapittatik meg.

A vállalkozónak minden teljesen elkészített 6000 
folyóméter után járó összeg, 5% visszatartása mellett, a 
társulat pénztárából kiutalványoztatik.

Ezen visszatartott 5% csak a munka teljes befe­
jezése s átvétele után fog vállalkozónak a bánatpénzzel 
együtt visszaadatni.

Kulán, 1890. évi március hó I7-én.
Schlagetter Nándor,

* társulati elnök.

ó is sflo-elalás.

Batina községében, a Dunára és a vidékre 
a legszebb kilátással, közvetlen a község közelé­
ben fekvő emeletes

nyaraló,
bútorozott szobákkal, a legjobb karban tartott 
csemege és egyéb jelesfaju szőllővel beültetett 2 
hold 104 □ öl területű

borsajtó, erjesztő kád és 100 hektoliter bordókkal 
együtt, kedvező feltételek mellett, a legjutányo- 
sabb áron, szabadkézből eladó.

Az emeletes nyaralóban van az emeleten 3 
lakszoba, előcsarnok és éléskamara, a földszinten 
1 szoba, konyha, présház és nagy téglával kifa­
lazott pince. Minden a legjobb karban.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Schäffner Károly
0—2 Zomborban.

334. szám. Turia község elöljáróságától,
kig. 1890.

Árlejtési hirdetmény.
Turia község volt nagyvendéglője községi háznak 

átalakítandó lévén, erre nézve az árverés folyó már­
cius hó 28-ik napjának d. e. 9 órájára tű­
zetik ki azzal; hogy az árverezni szándékozók, az árve­
rés kezdete előtt, a kikiáltási ár után bánatpénz fejében 
10°/0-ot letenni köteleztetnek.

Kikiáltási ár az átalakítási munkálatokról szer­
kesztett előirányzat szerint 1279 frt.

Az előirányzat, a melyben a kőműves, asztalos, 
lakatos, üveges és festészi munkálatok részletesen fel- 
sorolvált, a többi feltételekkel együtt a jegyzői hiva­
talban naponta a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Turián, 1890. évi március hó 10-én.

Stojkovits Vazul, 3Iedurits János,
jegyző. 3—3 biró.

WAPATINBAN
február hó 15-től kezdve

naponta délelőtt az úgynevezett uradalmi nyomtató-téren 
(Herrschaftstrettplatz) az alább felsorolt különféle fa 

árusittatik:
Fehértölgy hasáb Q mként........................... 2 fit — kr.
Cserfa „ „ n  2 frt 50 kr.
Szilfa „ „ „  2 frt 25 kr.
Veredék „ „ „  1 frt 70 kr.
Hasadékfa „ „ „  1 frt 30 kr.
megfelelő rakásokban, továbbá tuskók és hulladékfa 
parcellákban, valamint szil- és cserfa kivágások kubik 

méterenkint a legolcsóbb árban.

3 3 Uzletvezetőség

Eisler J. és testvérei.
Zombor, 1880. Bittermann Kinder könyv- és kőnyomáéiból.


